



轮状病毒“来袭”，注意防范！

省疾控中心提醒：请及时接种疫苗

星报讯(记者 马冰璐) 每年的9月至次年的1月是婴幼儿腹泻高发的季节,轮状病毒急性肠胃炎(俗称轮状病毒腹泻)也“如约而至”。9月19日,安徽省疾控中心发布相关提醒。

轮状病毒是引发全球婴幼儿严重脱水性腹泻的主要病原体之一,几乎每个儿童在0~5岁都感染过一次轮状病毒。儿童感染后一般会出现以急性胃肠炎为主的临床症状,伴有恶心、呕吐、腹痛、发热等症状。病程一般为7天,发热持续3天,呕吐2~3天,腹泻5天,严重的可出现脱水症状。

轮状病毒主要通过粪-口途径传播,接触轮状病毒的婴幼儿的排泄物、呕吐物,轮状病毒污染的水

源、食物、物品等都可以直接或间接传染给其他人。

轮状病毒为自限性疾病,感染后目前没有相关的特效药,主要是以对症和支持治疗为主。感染的儿童,病情一般不会太严重,适当补液可以帮助身体恢复。如果患儿出现上吐下泻等症状,要立刻到医院就诊,以便早诊断、早治疗。

接种轮状病毒疫苗是预防轮状病毒感染的最有效措施。此外,还应养成良好的卫生习惯,注意饮水卫生,不喝生水;瓜果蔬菜等食物一定要清洗干净,避免吃剩菜剩饭,注意室内卫生,勤开窗通风;被轮状病毒污染的物品,要彻底消毒,可通过高温、消毒剂或阳光暴晒等多种方式消毒。

民族团结一家亲 巧手绘画民族情

星报讯(蒋佳婷 记者 沈娟娟) 9月16日,在合肥市包河区淝河镇葛大店社区党委的带领下,社区民政、社工站、关工委、团总支、妇联、纪委联合葛大店社区新时代文明实践站、滨江花月书院以“民族团结一家亲 巧手绘画民族情”为主题开展民族团结绘画活动。

绘画活动开始前,工作人员将卷轴铺在草坪上,画笔准备好,向参加活动的小朋友们简要介绍了我国的民族构成、地域分布特点以及各民族的风俗习惯,并请各族小朋友向大家分享家乡的美景、美食,并告

诉小朋友们56个民族是一家,大家在生活学习中都应做到相互理解尊重、相互包容欣赏、相互学习帮助。

活动中,小朋友们积极动手参与,时不时与周围的朋友交谈询问,充分发挥想象力和创造力在图上涂上漂亮的颜色,共同绘制出各民族共同手拉手的人物形象和生活情境,民族团结景象跃然纸上。

此次艺术实践活动不仅展现了孩子们的自我表现力和创造力,也让其在体验绘画乐趣的过程中,结识了新的朋友,加深了对民族团结的认识,激发了了解民族文化的兴趣,营造了民族团结进步良好氛围。

党建结对进工地 未来家园共创立

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟) 9月16日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、中建五局沪上人家二期、西宁路为民服务中心项目联合党支部组织党员开展“党建结对进工地,未来家园共创立”主题党日活动,实地参观沪上人家二期安置房建设进展情况。

沪上人家二期位于包河经开区黄河路与天津路交口西北角,建成后可解决1800多户居民的回迁安置需求,安置房建设关乎群众切身利益,寄托了群众对美好生活的向往。

在实体样板展示区,中建五局项目部负责人向党员们详细介绍了项目基本情况、施工进度、工程质量及保障措施等,并重点解释了群众最为关心的配套设施、建筑结构等问题。“希望新的安置房一定要

保证质量。”党员们纷纷表达意见建议。“请各位党员放心,沪上人家二期的工程质量是非常有保证的。”中建五局项目部负责人肯定地回复党员们的疑问。

随后,党员们分别对VR体验馆、沙盘展示区等进行了观摩,深入了解该项目的技术亮点,花篮式悬挑外架、铝模、测量机器人等项目“黑科技”引来大家点赞。

本次主题党日活动一方面强化“红色同心圆”党建品牌建设,把基层党组织建设成为实现党的领导的坚强战斗堡垒,提升基层党组织的凝聚力和战斗力,另一方面让党员们走到安置房建设一线,及时了解回迁房项目的进展情况,从建设发展的大局出发,积极引导党员发挥先锋模范作用,为社区高质量发展添砖加瓦。

长绸京剧团 唱响幸福夕阳红

星报讯(胡运婧 季云冈 记者 马冰璐) “我不挂帅谁挂帅,我不领兵谁领兵……”伴随着京胡的高亢、三弦的清脆,一曲《穆桂英挂帅》回荡在合肥市五里墩街道青阳路社区文化室内。9月,青阳路社区长绸京剧团重启了社团活动,十余名老年“票友”欢聚一堂。

王阿姨是长绸京剧团的负责人。2021年,她把十余名志同道合的老年朋友召集在一起组成了这个京剧团,今年,在青阳路社区的帮助下,有了固定的活动场地。“戏曲是我一辈子的爱好,成立这个京剧团就是想让更多的人了解和喜欢国粹,让‘票友’有展示自己的平台。”王阿姨说。“青阳路社区给我们提供了文化

活动室,有空调有热水,还有落地镜,真是太好了。”

每周一上午是长绸京剧团的固定练习时间,“练习戏曲让我的腰板更挺拔,更有精气神。孙子现在开学了,我每周都来活动室练习,感觉自己心态好了人都变年轻了。”李叔叔说道。

据悉,青阳路社区秉持办好民生实事的宗旨理念,不断创新服务方式方法,高效整合辖区内的服务资源,精心打造一系列社区活动阵地,妇女儿童之家、幸福驿站、社区影院、社区健身房、文化活动室等,覆盖各行各业居民的各种生活需求,努力构建共建共治共享的社区治理新格局,让大家居有所安,居有所乐。

送温暖 为五保老人“配货”上门

星报讯(张春艳 记者 赵汗青) 近日,长丰县陶楼镇陈祠村民政、新时代文明实践站积极联合镇社工中心以“社工+志愿者+村居”三位一体协作模式对辖区老年五保户开展了敬老配送服务活动。

五保老人“点单”。拉家常,话需求。前期民政专干以五保孤寡独居老人为重点,仔细询问老人们的生活状况、居住状况、身体健康状况以及目前存在的困难和需求,反馈上报至镇民政办。

社工“下单”,志愿者“送货上门”。民政专干仔细

地将情况反馈至镇上后,镇上安排了社工中心的人员按“心愿清单”购买,并联系村志愿者“送货上门”。一道“红+蓝”风景线,将温暖送进老人们的心窝窝。

据悉,此次活动共完成6户“心愿订单”,为6个五保户送上了风扇、台灯、衣柜等生活用品。还会不定期组织志愿者上户为他们进行养生知识科普,为行动不便的五保户开展打扫卫生、义务理发等居家服务。下一步,陈祠村将继续发挥“志愿者+村居”协作模式,聚焦于解民忧、纾民困、暖民心。

一句话新闻

9月18日,合肥市骆岗社区关工委、妇联、共青团、教体、社区安全办、城管等部门联合骆岗街道平安建设部、社区新时代文明实践站、合肥师范附属西安路学校组织开展“铭记‘九一八’ 弘扬爱国情”主题活动,通过组织学生开展防空防灾演习、观看801班学生“九一八”话剧表演和集体爱国宣誓等,缅怀革命先烈,激发青少年爱国情怀和民族使命感,不断提升青少年学生防空防灾应变能力。 宁如 记者 沈娟娟



9月16日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委、新时代文明实践站、团总支、妇联、教体、关工委、综合文化服务中心、退役军人服务站联合实创公益共同举办的“聆听老兵故事·传承红色基因”——“九一八”爱国主义教育宣传活动在城邦花园党群服务站开展,让辖区内的青少年儿童及家长铭记历史。 刘丽红 李薇 吴巧彤 记者 沈娟娟

陆集社区老年学校开学

星报讯(胡慧琳 许相屏 记者 沈娟娟) 为弘扬书法文化,传承中华文明,引领健康生活,丰富社区居民的文体活动,近日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区老年大学秋季班开课,陆集社区党总支、新时代文明实践站、妇联、文化、教育部门、老年学校特邀退休党员教师陆勤水为老年居民授课。

教学现场,学员们认真听讲,授课老师从勤礼碑最基本的毛笔、选纸等进行介绍讲解,针对学员们的意、气、形、神耐心细致地一一指导,对于学员不标准的写字动作及时纠正以达到最优效果。

课程结束,大家意犹未尽,社区居民张阿姨说:“自己一直很喜欢书法,去合肥市老年大学也不太方便,现在能在社区跟老师学习,感觉一下子找到了窍门,这样的课程真是太方便了。”陆集社区响应包河区十项暖心行动——老有所学,为社区居民提供一个学习书法的平台,让更多居民能够亲身感受到中华传统文化的魅力。

让网络安全“落地生根”

星报讯(黄一铭 记者 赵汗青) 近日,肥东县张集乡以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,扎实开展内容丰富、形式多样的网络安全宣传周活动,让网络安全教育润物有声、声声入心。

充分利用LED电子显示屏、微信群、微信公众号、宣传栏等载体,以通俗易懂的方式广泛宣传网络安全知识和网络安全相关法律法规。9月15日充分利用赶集日人群聚集时机,摆放宣传台,现场宣讲网络安全法律法规等内容。肥东县张集乡团委联合乡宣传办组织开展网络安全知识宣讲活动,围绕主要特征、网络诈骗、警惕诈骗和防护措施等四个方面,向干部职工普及网络安全知识。